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У статті здійснюється комплексний 
аналіз міжнародних товарних угод 
в сфері натурального каучуку, а саме 
Угоди щодо регулювання виробництва 
і експорту каучуку 1934 р. та Міжна-
родних угод щодо природного каучуку 
1979, 1984 і 1995 рр. Досліджується 
передісторія вказаних міжнародних 
договорів, вивчаються закладені в них 
механізми регулювання світового рин-
ку цієї сировини, наводиться оцінка 
їх ефективності та наслідків запрова-
дження.
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В статье осуществляется комплексный 
анализ международных товарных согла-
шений в сфере натурального каучука, 
а именно Соглашения по регулирова-
нию производства и экспорта каучука 
1934 г. и Международных соглашений 
по натуральному каучуку 1979, 1984 
и 1995 гг. Исследуется предыстория 
указанных международных договоров, 
изучаются заложенные в них механизмы 

у сфері натурального каучуку

Міжнародні
товарні угоди
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З
важаючи на  існуючу тенден-
цію до  глобалізації економіки 
та  інтернаціоналізації міжна-
родних товарних ринків, пи-

тання дослідження механізмів регулю-
вання світового ринку сировинних то-
варів має особливе значення. Показо-

вою в  цьому контексті є  сфера нату-
рального каучуку. На відміну від інших 
сировинних товарів, для  регулювання 
ринку каучуку застосовувались іннова-
ційні на  свій час методи. Так, запрова-
дження міжнародного буферного запа-
су в  якості єдиного засобу стабілізації 
цін на сировину мало місце лише в кау-
чуковій галузі. Саме тому аналіз між-
народних товарних угод щодо каучуку 
та вивчення отриманого досвіду є клю-
човим для  всестороннього розуміння 
механізмів контролю над сировинними 
товарами.

Питання укладення та  застосуван-
ня Міжнародних товарних угод у  сфе-
рі натурального каучуку досить деталь-
но були висвітлені в  наукових роботах 
зарубіжних авторів, а  саме Т.  Роберста, 
Ф.  Гордон-Ашворт, Л.  Єтса. Окрім офі-
ційних перекладів текстів міжнародних 
угод щодо натурального каучуку, жод-
них інших україно- чи російськомовних 
джерел з цього питання немає.

Основною метою нашої статті є  де-
тальний розгляд міжнародних товарних 
угод у  сфері натурального каучуку, ана-
ліз їх  ключових положень та  характер-
них особливостей.

Характерною особливістю каучуку 
є те, що він існує в синтетичній та при-
родній формі. Разом з  тим предме-
том міжнародно-правового регулюван-
ня виступав лише останній. Саме щодо 
нього були укладені всі міжнародні то-
варні угоди в сфері каучуку.

Протягом шести з  половиною років 
після завершення дії Плану Стівенсона* 
жодних міжнародних механізмів щодо 
регулювання обігу каучуку на  світово-
му ринку не запроваджувалось. Світова 
економічна криза 1930-х років, пік якої 

*Механізм регулювання світового ринку каучуку 
картельного типу, який діяв з 1922 по 1928 рр. на тери-
торії тогочасних британських колоній Цейлону та Ма-
лайзії.

регулирования мирового рынка этого 
сырья, приводится оценка их эффектив-
ности и последствий введения.
Ключевые слова: сырьевые товары, 
международные товарные соглашения, 
Соглашение по регулированию производ-
ства и экспорта каучука (МСК 1934), 
Международное соглашение по нату-
ральному каучуку (МСК 1979, МСК 
1984, МСК 1995), Международная 
организация по натуральному каучуку 
(МОНК), Международный комитет 
по регулированию каучука, международ-
ный буферный запас.

This article provides a complex analysis 
of international commodity agreements 
in the sphere of natural rubber, namely 
Agreement for the regulation and export 
of rubber of 1934 and International Nat-
ural Rubber Agreements of 1979, 1984 
and 1995. Prehistory of the international 
agreements in question is researched, the 
mechanisms for regulation of the world 
market of this commodity are studied, 
evaluation of effectiveness and conse-
quences of their implementation are also 
presented.
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припав саме на  цей період, була найго-
ловнішим чинником катастрофічного 
обвалу цін на цю сировину з 20.2 центів 
за  фунт в  1929  р. до  2.7 центів за  фунт 
в 1932 р. [1, c. 43]. 

Разом з тим в цей проміжок часу ви-
робники каучуку неодноразово закли-
кали зацікавлені уряди до вжиття необ-
хідних обмежувальних заходів. На по-
чатку 1930  року за  їх  ініціативою було 
створено спільний Британсько-Нідер-
ландський комітет із  зв’язків. Він по-
винен був дослідити існуючу ситуацію 
на світовому ринку каучуку та запропо-
нувати можливі варіанти подальших дій. 
В липні того ж року Комітет відзвітував 
про  доцільність запровадження на  уря-
довому рівні гнучкого обмежувально-
го механізму щодо виробництва та екс-
порту каучуку, при цьому неоднознач-
но вказавши на  бажаність участі в  ньо-
му Нідерландів [2, с. 194]. 

Як і  у випадку з  Планом Стівенсо-
на, нідерландський уряд спочатку від-
мовився розглядати будь-які варіанти 
учас ті в  механізмі регулювання обігу 
каучуку, найімовірніше виходячи із тих 
же переконань, що й попереднього разу. 
Однак подальше падіння цін на  каучук 
в  1931  р. змусило країну змінити свою 
позицію та  сісти за  стіл переговорів 
з Великобританією [3, c. 121]. 

Сторони провели низку двосто-
ронніх міжурядових зустрічей, але 
до 1932 р. так і не спромоглись вироби-
ти спільного плану дій, який би забез-
печив ефективне врегулювання вироб-
ництва чи  експорту каучуку. Прогресу 
було досягнуто лише тоді, коли наступ-
ного року ініціативу в  переговорах пе-
рейняли на  себе виробники цієї сиро-
вини. Саме Асоціація виробників кау-
чуку розробила та  запропонувала кон-
тролюючий механізм, який ліг в основу 
міжнародної угоди, підписаної 7 травня 
1934  р. та  згодом ратифікованої Вели-

кобританією, Нідерландами, Францією, 
Індією та Сіамом [2, с.195].

За масштабом своєї дії Угода щодо 
регулювання виробництва і  експор-
ту каучуку (далі − МУК 1934) була над-
звичайно поширеною, адже за  виклю-
ченням 3.4 відсотків охопила весь об-
сяг світового виробництва цієї сирови-
ни. Цікавим є той факт, що в порівнян-
ні з  іншими учасниками угоди Сіам от-
римав найліберальніші експортні кво-
ти. Крім того, лише цій країні було доз-
волено при бажанні збільшувати наса-
дження каучуконосних дерев. Як зазна-
чає у своїй дисертації Т. Робертс, забез-
печення участі Сіаму вважалось прин-
ципово важливим, зважаючи на  стра-
тегічне географічне розташування цієї 
країни та  високий ризик незаконної 
торгівлі, яка могла б  здійснюватись че-
рез її територію [1, c. 45].

Як і  у всіх інших тогочасних міжна-
родних товарних угодах, в  преамбулі 
до МУК 1934 було визначено її мету. Вона 
полягала у  врегулюванні виробницт ва 
та експорту каучуку з країн-виробників 
для  зменшення існуючих світових запа-
сів до  нормального рівня та  врівнова-
ження попиту з  пропозицією, а  також 
забезпечення і  підтримання належного 
та прийнятного рівня цін [4, c. 104].

Угодою передбачались такі регуля-
тивні механізми, які  мали б  забезпе-
чити досягнення поставлених в  ній ці-
лей: запровадження експортних квот, 
розрахованих згідно з  середньостатис-
тичними експортними обсягами за  по-
передні кілька років; заборона збіль-
шення площ насаджень каучукових де-
рев; зменшення запасів до однієї п’ятої 
від загального щорічного обсягу вироб-
ництва [4, c. 104-108].

Статтею 15 МУК 1934 передбачалось 
заснування Міжнародного комітету 
з  регулювання каучуку, на  який покла-
далось завдання із  загального нагляду 
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за функціонуванням угоди. До його по-
вноважень також входило ініціювання 
пролонгації угоди, коригування вста-
новлених експортних квот, організа-
ція збору та  опублікування відповід-
ної статистичної інформації, надання 
урядам держав-учасниць угоди реко-
мендацій, що стосуються її предмета [4, 
c. 109-112].

МУК 1934 була укладена на  п’яти-
річний термін та  мала діяти до  кін-
ця 1938 р. Коли строк її дії добігав кін-
ця, вона була пролонгована на  такий 
же період. Це, по суті, була та сама уго-
да з  деякими незначними поправками. 
В  1944  році, коли сторонами розгляда-
лась можливість чергового поновлен-
ня угоди, представник Державного де-
партаменту США проінформував де-
легацію Великобританії, яка тоді пере-
бувала у Вашингтоні, що американська 
сторона не бажає приєднуватись до но-
вої міжнародної угоди, яка за  своїми 
положеннями прямо чи  опосередкова-
но нагадує попередню. В подальших пе-
реговорах не  вбачалось жодного сенсу, 
адже це тільки призвело б  до  ще біль-
шої конфронтації. Натомість було ви-
рішено створити Міжнародний комітет 
з моніторингу ситуації по каучуку [5, c. 
304-305]. Він був сформований за участі 
трьох основних виробників і  найбіль-
шого споживача каучуку в  світі та  зай-
мався наданням консультацій і  збо-
ром статистичних даних, що  стосува-
лись цієї сировини [6, c. 308]. Таким чи-
ном, формально МУК 1934 проіснувала 
до 1944 р. Фактично ж вона була припи-
нена на  три роки раніше, коли у  зв’яз-
ку з  розгортанням воєнних дій в  Єв-
ропі були перервані поставки каучуку 
з Дальнього Сходу [1, c. 45].

На думку британського науковця 
Л.  Єтса, МУК 1934 виявилась набага-
то вдалішим механізмом регулюван-
ня світової торгівлі каучуком в  порів-

нянні з Планом Стівенсона. Отриманий 
в  результаті застосування плану досвід 
став чи  не  найголовнішою запорукою 
успішності угоди. Охопивши майже сто 
відсот ків усього світового виробництва 
каучуку, МУК 1934 в  той же час була 
менш монополістичною та  на  порядок 
гнучкішою схемою контролю, ніж попе-
редня [3, c. 122].

Висловлюючись про першу міжнарод-
ну товарну угоду по  каучуку, більшість 
науковців дотримуються схожої позиції 
та  одностайні в  думці, що  загалом по-
ставлені у  ній цілі були досягнуті. Од-
нак, як влучно зауважує Т. Робертс, цей 
критерій не є показовим для адекватної 
оцінки ефективності МУК 1934. Перелі-
чені в  її  преамбулі завдання були сфор-
мульовані за  допомогою таких загаль-
них та  неконкретних термінів, як  «нор-
мальний», «належний», «прийнятний» 
та  «справедливий». Разом з  тим науко-
вець не заперечує, що наслідки застосу-
вання угоди переважно були позитив-
ними [1, c. 47].

Так, її  найголовнішим досягненням 
безумовно стало значне зменшення не-
реалізованих надлишків каучуку. Що-
правда, окрім передбачених угодою ме-
ханізмів контролю, цьому також сприя-
ли й інші чинники. Так, початок дії МУК 
1934 збігся із  фазою активізації міжна-
родної торгівлі каучуком, що  дозволи-
ло зменшувати його запаси без запро-
вадження особливо жорстких експорт-
них квот. Пізніше угода використову-
валась союзними державами в  перед-
воєнний період як  засіб нагромаджен-
ня стратегічних запасів цієї сировини 
[2, с. 195; 3, c. 122]. 

Разом з  тим, незважаючи на  загаль-
ний успіх МУК 1934, вона також от-
римала цілу низку критичних заува-
жень. Її найпомітнішим недоліком ста-
ло те, що угода не спромоглась забезпе-
чити стабільність цін на  каучук протя-
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гом строку своєї дії*. Можливість запо-
бігати коливанням вартості цієї сиро-
вини цілковито залежала від  здатності 
Міжнародного комітету з  регулюван-
ня каучуку передбачати за  кілька міся-
ців наперед ситуацію на світовому рин-
ку та  оперативно збільшувати чи  змен-
шувати експортні квоти. Однак на прак-
тиці, коли очікувалось підвищення цін 
на  каучук, коригування комітету були 
запізнілими та  недостатніми. В  резуль-
таті, угода була абсолютно неефектив-
ною в зменшенні нестабільності вартос-
ті цієї сировини [1, c. 45-46].

Ще одним суттєвим негативним на-
слідком застосування МУК 1934 було 
те, що  встановивши експортні обме-
ження та  заборонивши збільшення об-
сягів виробництва, угода штучно при-
гальмувала розвиток т. зв. корінної кау-
чукової промисловості**. В  той же час, 
К.  Кнор висловлює думку, що  побою-
вання метрополій втратити каучукову 
галузь місцевими виробниками цілком 
ймовірно і  стало головною причиною, 
яка спонукала до  запровадження МУК 
1934 [8, c. 109]. Це припущення підтвер-
джується і  словами керівника британ-
ської компанії в  Північному Борнео, 
який відверто зізнався, що однією з ос-
новних цілей, яку переслідувала угода, 
був захист європейських капіталовкла-
день у  виробництво каучуку в  Малай-
зії, Борнео, а також Нідерландської Ост 

* В офіційному звіті Міжнародного комітету з регу-
лювання каучуку зазначалось, що коливання цін на цю 
сировину було зменшено, оскільки на  момент завер-
шення МУК 1934 вартість каучуку була ідентичною 
тій, що існувала на початок дії угоди. Однак така аргу-
ментація не зовсім вірно відображає справжню ситуа-
цію. Середньостатистичний показник замаскував змі-
ни цін на  каучук, які  відбувались під час функціону-
вання угоди [7, с. 155].

** Майже половина всього світового каучуку ви-
рощувалась корінним населенням в  ході їх  існуван-
ня та  життєдіяльності, тоді як  інша половина вироб-
лялась виключно з метою отримання колоніальними 
державами прибутку на спеціально насаджених ними 
плантаціях [1, с. 49-50].

Індії від зростаючої конкуренції з боку 
низькозатратної місцевої каучукової ін-
дустрії [1, c. 49].

Отже, підводячи підсумок аналізу 
першої міжнародної угоди щодо каучу-
ку, можна дійти таких висновків. Ефек-
тивному регулюванню міжнародної кау-
чукової промисловості сприяв той факт, 
що  вона складалась з  порівняно малої 
кількості країн-виробників цієї сиро-
вини, які  локалізувались в  одному не-
великому географічному регіоні. Завдя-
ки цьому, практично сто відсотків усьо-
го тогочасного світового виробництва 
каучуку було охоплено дією МУК 1934. 
Її застосування мало як  позитивні, так 
і  негативні наслідки. В  короткостроко-
вій перспективі угода хоча і не  запобіг-
ла коливанню цін на каучук, все ж спро-
моглась поступово зменшити надлиш-
кові запаси цієї сировини, підтримати 
її  вартість на  прийнятному для  спожи-
вачів та  виробників рівні, а  також від-
крити шлях для  подальшого міжнарод-
но-правового регулювання у  цій сфері. 
В той же час, основні причини, які при-
звели до  виникнення надвиробництва 
каучуку, так і не були усунуті. Крім того, 
від  запровадження МУК 1934 суттєво 
постраждали місцеві виробники, швид-
кий розвиток яких був штучно стрима-
ний угодою задля захисту інвестицій-
них інтересів метрополій та  збережен-
ня їх домінуючого становища у світовій 
каучуковій індустрії.

З припиненням дії першої міжнарод-
ної угоди щодо каучуку та завершенням 
Другої світової війни світова каучуко-
ва промисловість залишалась вільною 
від  будь-яких міжнародно-правових ре-
гулятивних механізмів протягом май-
же тридцяти років. Відсутність спроб 
із  запровадження міждержавних захо-
дів контролю над торгівлею цією си-
ровиною в  період між 1944 та  1976  рр. 
була зумовлена кардинальними зміна-
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ми, які відбулись в  індустрії в середині 
ХХ ст. [2, с. 197].

Поступово виходячи з  колоніаль-
ної залежності, основні країни-вироб-
ники каучуку почали переглядати існу-
ючі в  них засади національних еконо-
мічних політик. Відсутність контролю 
та  обмежень з  боку метрополій відкри-
ло перед новими незалежними держа-
вами широкі можливості для  стимулю-
вання та  розширення окремих галузей 
промисловості, в  т. ч. каучукової. Від-
чутне збільшення обсягів виробництва 
натурального каучуку* та  швидка екс-
пансія його синтетичного аналога при-
звели до  того, що  світова вартість цієї 
сировини опинилась під значним тис-
ком. Подальше коливання цін на каучук 
на  початку 1970-х рр., а  також бажан-
ня Конференції ООН з  торгівлі та  роз-
витку (далі – ЮНКТАД) включити його 
до  Інтегрованої програми для  сировин-
них товарів стали стимулом початку пе-
реговорів щодо створення нової міжна-
родної угоди [2, с. 197-198].

Наприкінці 1976  року під егідою Асо-
ціації країн-виробників натурально-
го каучуку Індонезія, Малайзія, Сінга-
пур, Шрі-Ланка і Таїланд в м. Джакарта 
уклали Міжнародну угоду по  натураль-
ному каучуку щодо стабілізації ціни. За-
планована на  п’ятирічний період уго-
да мала на  меті збалансувати зростаючі 
обсяги виробництва каучуку з  купівель-
ною спроможністю та  забезпечити за-
гальну стабілізацію цін. Досягти постав-
лених цілей вона мала завдяки створен-
ню міжнародного буферного запасу [9, 
c. 289-290]. Одразу після запровадження 
угоди ЮНКТАД провела кілька зустрі-
чей, на яких обговорювалась можливість 
включення передбачених нею механіз-

* Так, наприклад, лише в  Малайзії в  період між 
1956 та  1975  рр. чотири п’ятирічні плани призвели 
до збільшення виробництва каучуку більше, ніж удві-
чі [2, с. 198].

мів контролю до  Інтегрованої програ-
ми для  сировинних товарів. Досягнув-
ши згоди щодо обсягу буферного запасу 
та  узгодивши інші ключові питання, ре-
зультати переговорів було формалізова-
но 6 жовтня 1979  р. в  Міжнародній уго-
ді щодо природного каучуку (МУК 1979) 
[2, с.198]. Членами угоди стали сім країн- 
експортерів каучуку, частка яких скла-
дала майже 95 відсотків усього світово-
го експорту цієї сировини, та 25 країн-ім-
портерів і Європейське економічне спів-
товариство, які разом представляли три 
чверті світового імпорту [10, c. 6].

МУК 1979 містила досить широ-
кий та  деталізований перелік цілей. 
Оскільки поставлені перед угодою зав-
дання досить чітко відображали існую-
чу на  той час ситуацію на  світовому 
ринку каучуку та  вказували на  основ-
ні проблеми, що  спіткали міжнародну 
торгівлю цією сировиною, а  також на-
далі були цілком повторені в  усіх на-
ступних міжнародних угодах щодо кау-
чуку, на  них слід звернути окрему ува-
гу. Так, відповідно до статті першої уго-
да була покликана: домагатися збалан-
сованого зростання пропозиції і  попи-
ту на  натуральний каучук, тим самим 
сприяти пом’якшенню серйозних труд-
нощів, що виникали у зв’язку з надлиш-
ками або  нестачею натурального кау-
чуку; домагатися стійких умов торгівлі 
натуральним каучуком шляхом усунен-
ня надмірних коливань цін на натураль-
ний каучук, які несприятливо впливали 
на  довгострокові інтереси як  виробни-
ків, так і  споживачів, і  стабілізувати ці 
ціни в інтересах виробників та спожива-
чів, не  порушуючи довгострокових тен-
денцій ринку; сприяти стабілізації над-
ходжень учасників-експортерів від  екс-
порту натурального каучуку і збільшити 
їх  надходження на  основі розширення 
обсягу експорту натурального каучуку 
за  справедливими і  вигідними цінами, 
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тим самим сприяючи створенню необ-
хідних стимулів для забезпечення дина-
мічних темпів зростання виробництва 
і  забезпечення ресурсів для  прискоре-
ного економічного зростання та  соці-
ального розвитку; прагнути забезпечу-
вати достатні поставки натурального 
каучуку для  задоволення потреб учас-
ників-імпортерів за  справедливими 
і розумними цінами та домагатися, щоб 
ці поставки були більш надійними і без-
перебійними; вживати всіх можливих 
заходів у  разі появи надлишку або  не-
стачі натурального каучуку для  пом’як-
шення економічних труднощів, з  яки-
ми можуть зіткнутися учасники; дома-
гатися розширення міжнародної тор-
гівлі натуральним каучуком і  готовими 
виробами з  нього та  покращення їх  до-
ступу на  ринки; підвищувати конкурен-
тоспроможність натурального каучуку 
шляхом заохочення досліджень і  роз-
робок щодо пов’язаних з ним проблем; 
заохочувати ефективний розвиток еко-
номіки натурального каучуку та  докла-
дати зусилля, що  сприяють поліпшен-
ню переробки, маркетингу та  розподі-
лу сирого натурального каучуку; роз-
ширювати міжнародне співробітництво 
та  консультації з  питань, пов’язаних 
з натуральним каучуком, які впливають 
на  пропозицію і  попит, та  сприяти роз-
витку і  координації програм з  прове-
дення досліджень і  надання допомоги 
з питань, пов’язаних з натуральним кау-
чуком, а також інших програм у зв’язку 
з цим [11, c. 193].

З метою контролю за  виконанням по-
ложень і  забезпечення нагляду за  функ-
ціонуванням МУК 1979 була заснована 
Міжнародна організація по  натурально-
му каучуку (далі – МОНК). Здійснювати 
свої функції вона повинна була через 
Міжнародну раду з натурального каучуку 
та  її Виконавчого директора. Угода вста-
новила дві категорії учасників МОНК: 

учасники-експортери та  учасники- 
імпортери (ст. ст. 3 та 4) [11, c. 194-195].

Для досягнення цілей МУК 1979 було 
створено міжнародний буферний за-
пас з  сукупним обсягом 550 000 т. Він 
був єдиним інструментом втручання 
на  ринок по  забезпеченню стабілізації 
цін, який передбачала угода. Буферний 
запас складався із  звичайного буфер-
ного запасу в  розмірі 400 000 т  та  над-
звичайного буферного запасу в  розмірі 
150  000  т (ст.  27). Фінансування як  зви-
чайного буферного запасу, так і надзви-
чайного буферного запасу було розпо-
ділено порівну між категоріями учас-
ників-експортерів та  учасників-імпор-
терів. Розміри внесків учасників були 
встановлені максимально пропорційно 
до  обсягу їх  відповідного чистого екс-
порту чи імпорту натурального каучуку 
(ст. 28) [11, c. 202-203].

Механізм дії буферного запасу був до-
волі непростим, але добре продуманим. 
Для проведення операцій з  буферним 
запасом були встановлені такі діапазо-
ни цін: довідкова ціна, нижня та  верх-
ня ціни втручання, нижня та верхня три-
герні ціни, нижня та  верхня індикатив-
ні ціни. На момент набрання чинності 
МУК 1979 довідкова ціна була визначе-
на в  розмірі 201,66 малайзійських / сін-
гапурських центів за  кілограм. Верхня 
ціна втручання і  нижня ціна втручан-
ня розраховувались відповідно в  розмі-
рі плюс і мінус 15 % від довідкової ціни, 
а верхня і нижня тригерні ціни – відпо-
відно в розмірі плюс і мінус 20 % від до-
відкової ціни. Нижня і  верхня індика-
тивні ціни були встановлені відповід-
но на рівні 150 і 270 малайзійських / сін-
гапурських центів за  кілограм (ст.  30). 
Крім того, угодою також було введено 
поняття ринкової індикаторної ціни дня, 
яка визначалась як складна виважена се-
редня ціна, що  відображала стан ринку 
натурального каучуку на  основі офіцій-
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них цін дня за поточний місяць на рин-
ках Куала-Лумпура, Лондона, Нью-Йор-
ка і Сінгапуру (ст. 33). Відповідно до уго-
ди довідкова ціна і  нижня та  верхня ін-
дикативні ціни могли бути перегляну-
ті та  змінені за  рішенням Міжнародної 
ради з  натурального каучуку на  основі 
ринкових тенденцій і  / або чистих змін 
буферного запасу (ст. 32) [11, c. 202-208]. 

Поточне управління буферним запа-
сом здійснював його керуючий. Залеж-
но від  становища на  ринку та  вартості 
каучуку він міг або  був зобов’язаний 
втручатися в ситуацію. Так, якщо по від-
ношенню до діапазону цін ринкова інди-
каторна ціна:

– виявлялась на  рівні або  вище верх-
ньої тригерної ціни, керуючий буфер-
ним запасом зобов’язаний був вживати 
заходів для  підтримки верхньої тригер-
ної ціни, пропонуючи натуральний кау-
чук для  продажу до  тих пір, поки рин-
кова індикаторна ціна не  впаде нижче 
верхньої тригерної ціни;

– виявлялась на  рівні або  нижче ниж-
ньої тригерної ціни, керуючий буферним 
запасом зобов’язаний був вживати захо-
дів щодо підтримання нижньої тригерної 
ціни, виступаючи з пропозиціями про за-
купівлю натурального каучуку до тих пір, 
поки ринкова індикаторна ціна не  пере-
вищить нижню тригерну ціну;

– виявлялась вище верхньої ціни 
втручання, то керуючий буферним запа-
сом міг продавати натуральний каучук 
для підтримки верхньої критичної ціни;

– виявлялась нижче нижньої ціни 
втручання, то керуючий буферним запа-
сом міг закуповувати натуральний кау-
чук в  цілях підтримки нижньої критич-
ної ціни;

– знаходилась на  рівні верхньої 
або  нижньої цін втручання або  між 
ними, то  керуючий буферним запасом 
не  закуповував і  не  продавав натураль-
ний каучук (ст. 31) [11, c. 205-206].

МУК 1979 широко розглядалась як над-
звичайно важливий крок уперед в міжна-
родних переговорах щодо сировинних 
товарів. Вона стала першою міжнарод-
ною товарною угодою, укладеною в рам-
ках Інтегрованої програми для  сировин-
них товарів ЮНКТАД, та містила низку 
характерних особливостей, що  були ін-
новаційними на той час. Тоді як поперед-
німи міжнародними товарними угодами 
для  забезпечення стабільності вартос-
ті каучуку запроваджувались експорт-
ні квоти чи встановлювались обмеження 
на  його виробництво, МУК 1979 перед-
бачала створення та  функціонування бу-
ферного запасу в  якості єдиного інстру-
менту втручання на  світовий ринок цієї 
сировини [10, c. 5-6]. 

Передбачені МУК 1979 механізми 
контролю були цілком повторені в уго-
дах 1987 та  1995  рр. і  врегульовува-
ли світовий ринок каучуку й  забезпе-
чували стабільність цін на  цю сирови-
ну протягом більш ніж двадцяти років 
поспіль.

Отже, всього у  сфері каучуку було 
укладено чотири міжнародні товар-
ні угоди. Якщо перша з  них, яка поба-
чила світ в  1934  р., передбачала низ-
ку регулятивних механізмів − запро-
вадження експортних квот, обмежен-
ня виробництва тощо, то  єдиним засо-
бом контролю післявоєнних угод було 
функціонування буферного запасу. По-
казовим є  той факт, що  кожна із  роз-
глянутих угод мала надзвичайно широ-
ке представництво, охоплюючи майже 
сто відсотків всього світового експорту 
цієї сировини та близько трьох чвертей 
її  загального імпорту. Варто також за-
уважити, що загалом усі угоди спромог-
лись досягнути поставлених у них цілей, 
здійснюючи позитивний вплив на світо-
вий ринок каучуку та забезпечуючи ста-
більність його вартості протягом більш 
ніж півстоліття.
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